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                       Lista de Exercícios 

1.(MACK) Certa massa gasosa ocupa um volume de 112 cm3 a 1 atm de   pressão e temperatura de 77ºC. O volume ocupado pela mesma massa gasosa a 27ºC de temperatura e 5 atm de pressão será igual a:Justifique com o cálculo
a)19,20L 
b)1,92L
c)9,60L 
d)19,20centímetros cúbicos

      e)9,60 centímetros cúbicos

2. Um gás ocupa o volume de 500 ml à pressão de 1 atmosfera. Qual é o volume em litros  desse    gás à pressão de 4 atm, na mesma temperatura?

3. Um estudante listou as seguintes características comuns ao estado gasoso:

I – É o estado físico onde as partículas do material possuem a menor distância possível entre si.

II – Devido à sua alta densidade podem ser considerados muito “leves”.

III – São caracterizados por 3 grandezas físicas denominadas variáveis de estado que são: pressão, volume e temperatura.

O estudante errou as proposições:

a) I e II

b) II e III

c) I e III

d) I, II e III

e) nenhuma.

4. (UNIPAC-96) Um mol de gás Ideal, sob pressão de 2 atm, e temperatura de 27ºC, é aquecido até que a 

     pressão e o volume dupliquem. Pode-se afirmar que a temperatura final do gás vale:
a.75ºC
b.108ºC
c.381 K
d.1200 K
e.N.D.A.

5. (UFMG 99) Um mergulhador, em um lago, solta uma bolha de ar de volume V a 5,0 m de profundidade. 

A bolha sobe até a superfície, onde a pressão é a pressão atmosférica. Considere que a temperatura da bolha 

permanece constante e que a pressão aumenta cerca de 1,0 atm a cada 10 m de profundidade. Nesse caso, o valor do volume da bolha na superfície é,aproxi madamente,
      a.0,67 V
b.2,0 V
c.0,50 V
d.1,5 V

       e.2,0V 

6. ( PUC MG 99). Sobre as transformações sofridas por uma amostra de gás ideal, é CORRETO afirmar: 

Em qualquer aumento de volume, há aumento da energia interna.
Ocorrendo aumento de pressão, forçosamente o volume diminui.
Em uma transformação adiabática, não é possível haver variação de volume.
Sempre ocorre troca de calor com a vizinhança em uma transformação isotérmica.
À pressão constante, aumento de temperatura implica diminuição de volume.

7. (UFMG-96) Uma pessoa, antes de viajar, calibra a pressão dos pneus com 24 lb/pol2. No momento da 

calibração, a temperatura ambiente (e dos pneus) era de 27ºC. Após ter viajado alguns quilômetros, a
pessoa pára em um posto de gasolina. Devido ao movimento do carro, os pneus esquentaram e atingiram
uma temperatura de 57ºC. A pessoa resolve conferir a pressão dos pneus. Considere que o ar dentro dos
pneus é um gás ideal e que o medidor do posto na estradas está calibrado com o medidor inicial. Considere,
também, que o volume dos pneus permanece o mesmo. A pessoa medirá uma pressão de:

a.24,0 lb/pol2 b.26,4 lb/pol2 c.50,7 lb/pol2   d.54,0 lb/pol2      e. 32 lb/pol2      
8. Um recipiente contém 20 litros de oxigênio a 2atm de pressão e 227ºC. Qual será o valor da nova 

pressão se esse gás for passado para um recipiente de 10 litros à mesma temperatura? 

